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На сучасному етапі розвитку фармацевтична система якості (ФСЯ) потребує 
висококваліфікованих фахівців з управління якістю (УЯ), суттєвий брак яких існує на ринку 
праці. Тому першочерговим завданням вищої фармацевтичної школи є організувати 
підготовку таких фахівців шляхом розробки та впровадження в практику відповідних 
галузевих стандартів вищої освіти (ГСВО). Зважаючи на дану необхідність нами було 
запропоновано розробити та впровадити спеціальність «Забезпечення якості у фармації» на 
рівні бакалавра та «Управління якістю у фармації» на рівні магістратури. Ключовим 
питанням при впровадженні цих спеціальностей залишається забезпечення відповідності 
навчальних програм фактичній потребі у певних знаннях та навичках майбутніх фахівців, а 
також відповідність дисциплін сучасному науковому рівню. З метою формування 
компетентністної характеристики майбутнього фахівця нами була розроблена анкета, яка 
спрямована на визначення компетенцій, вмінь та навичок, необхідних працівникам з позиції 
роботодавців, оскільки саме вони визначають вимоги до майбутніх фахівців. Анкета містила 
також перелік орієнтовних дисциплін навчального плану та варіативну частину для 
додаткових курсів, важливих на думку керівників фармацевтичних підприємств (ФП). На 
основі аналізу отриманих даних нами був створених проект освітньо-кваліфікаційної 
характеристики (ОКХ) та освітньо-професійної програми (ОПП). При формуванні переліку 
компетенцій були виділені соціально-особистісні, інструментальні, загальнонаукові та 
професійні компетенції у відповідності до комплексу нормативних документів для 
розроблення складових системи ГСВО. Перелік професійних компетенцій нами був 
розглянутий у попередніх публікаціях. До соціально-особистісних компетенцій були додані 
наступні: відповідальність, турбота про якість результатів роботи; здатність до саморозвитку 
та майстерності; здібність усвідомлювати соціальну значимість своєї професії; розуміння 
необхідності дотримання правил та виконання вимог охорони праці, виробничої санітарії та 
безпеки життєдіяльності; здатність знаходити організаційно-управлінські рішення у 
нестандартних ситуаціях та нести за них відповідальність. Загальнонаукові компетенції були 
доповнені базовими знаннями у фармацевтичній галузі та знаннями нормативних правових 
вимог у своїй діяльності.  

На основі аналізу анкетування був визначений перелік навчальних дисциплін і 
практик та розподілений у відповідності до циклів підготовки. До циклу гуманітарної та 
соціально-економічної підготовки запропоновано включити такі нормативні дисципліни: 
українську мову за професійним спрямуванням, історію України, культурологію, філософію, 
політологію, іноземну мову за професійним спрямуванням, соціологію, психологію, 
правознавство, економічну теорію, фізичну культуру з кількістю годин, встановлених МОН 
України, та запропоновано додати латинську мову і вступ до фаху. Цикл математичної та 
природничо-наукової підготовки включає вивчення екології, вищої математики, фізики та 
загальної хімії. У складі циклу професійно-практичної підготовки були запропоновані: 
інформаційні технології в УЯ, безпека життєдіяльності, охорона праці в галузі, кваліметрія, 
основи системного підходу, метрологія та вимірювальна техніка, сертифікація та 
стандартизація фармацевтичної продукції, статистичні методи в УЯ, управління процесами, 
методи та засоби менеджменту якості, управління персоналом, маркетинг, TQM, ФСЯ.  

Наступним етапом роботи повинна стати розробка навчально-методичного 
забезпечення зазначених дисциплін та навчальних планів. 
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